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ММИИННИИССТТЕЕРРССТТВВОО  ННАА  ООККООЛЛННААТТАА  ССРРЕЕДДАА  ИИ  ВВООДДИИТТЕЕ  
РРееггииооннааллннаа  ииннссппееккцциияя  ппоо  ооккооллннааттаа  ссррееддаа  ии  ввооддииттее  --  ВВааррннаа  

    РЕШЕНИЕ Nо ВА - 358-ПР/ 2007 г. 
за преценяване на необходимостта от извършване на оценка на въздействието върху 

околната среда 
 

 
На основание чл. 93, ал. 3 и ал. 5 от Закона за опазване на околната среда и предоставена 
писмена информация от възложителя по приложение № 2 от Наредбата за условията и реда за 
извършване на оценка на въздействието върху околната среда  
 

РЕШИХ 
да не се извършва оценка на въздействието върху околната среда на инвестиционно 
предложение ”Подстанция “Варна” 750/400 kV - Реконструкция и разширение. Подобект: ВЛ 
/въздушна линия/ 220 kV за разкъсване и присъединяване на съществуващата ВЛ 220 kV 
“Коларов” към нова открита разпределителна уредба 220 kV  /ОРУ/ на подстанция ”Варна”  
 
Местоположение на инвестиционното предложение: обработваеми и необработваеми 
земеделски земи, в землищата на с. Щипско, община Вълчи дол, и с. Неофит Рилски, община 
Ветрино, област Варна   
 
Възложител: “НЕК” ЕАД, Предприятие “Трафоелектроинвест” със седалище и адрес на 
управление – гр. София 1408,  бул. “П. Ю. Тодоров” № 24  
 
Характеристика на инвестиционното предложение:  

Инвестиционното предложение предвижда изграждане на две нови ВЛ 220 kV с цел 
разкъсване и присъединяване на съществуващата ВЛ 220 kV “Коларов” към нова ОРУ 220 kV 
/новата ОРУ ще се изгради на площадката на подстанция ”Варна”/. 

За новите ВЛ 220 kV са предложени два варианта; разликата между тях е малка -   
- Трасе по първи вариант - Дължината  на ВЛ 220 kV  “Коларов” е 1980 м,  за ВЛ 220 kV 
“Дръзки” -  1974 м; ще се засегнат общо 24 бр. имоти – 6 бр. общинска собственост и 18 бр. 
частна; ще бъдат издигнати по 8 бр. стоманенорешетъчни стълбове, болтова конструкция, с 
монолитен фундамент; 
- Трасе по втори вариант - Дължината на ВЛ 220 kV  “Коларов” е 1928 м, за ВЛ 220 kV 
“Дръзки” - 1974 м; ще се засегнат общо 29 бр. имоти – 5 бр. общинска собственост и 24 бр. 
частна; ще бъдат издигнати по 8 бр. стоманенорешетъчни стълбове, болтова конструкция, с 
монолитен фундамент. 

При двата варианта трасетата на новите ВЛ ще се движат успоредно едно на друго, на 
разстояние 40 м; ще започват от съществуващата ВЛ 220 kV  “Коларов”, в междустълбие № 
18-19, и ще достигат до п/ст “Варна”; ще преминават изцяло през обработваеми и 
необработваеми земеделски земи; ще пресичат път  “Суворово-Ветрино” и път за с. Н. Рилски. 

 
Най-близко разположената потенциална защитена зона от НАТУРА 2000 място е 

защитена зона “Суха река” (код BG0002048), определена съгласно изискванията на Директива 
79/409/ЕЕС за опазване на дивите птици. Предмет на опазване в защитена зона “Суха река”, 
съгласно Стандартния формуляр за набиране на данни, се предвижда да бъдат 
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местообитанията на 62 вида птици от приложение 2 на ЗБР, както и местообитанията на 39 
редовно срещащи се мигриращи вида птици. 

 
 Инвестиционното предложение е разширение на съществуващ обект по т. 3 ”б” от 
Приложение 2 на Закона за опазване на околната среда. 

 
МОТИВИ: 

1. По време на строителството и експлоатацията на инвестиционното предложение не се 
очакват значителни въздействия и създаване на дискомфорт на околната среда;   

2. Въз основа на представената информация е извършена преценка за вероятната степен на 
отрицателно въздействие върху най-близко разположената защитена зона “Суха река” по 
реда на Наредбата за условията и реда за извършване на оценка на съвместимостта  на 
планове, програми, проекти и инвестиционни предложения с предмета и целите на 
опазване на защитените зони. Резултатите показват, че  реализацията на плана няма 
вероятност да окаже значително отрицателно въздействие върху ЗЗ – инвестиционното 
предложение е линеен обект, не попада в границите на ЗЗ и на практика не се очаква пряко  
и кумулативно въздействие върху местообитанията на птиците и миграцията на видовете 
птици, дивата фауна и хабитати, предмет на опазване в защитената зона; 

3. Не е необходимо изграждане и/или промяна на съществуващата пътна инфраструктура. По 
време на строителството ще се използват максимално съществуващи пътища и временни 
пътища, подходи и монтажни площадки;  

4. Отнетият хумусен пласт и излишните земни маси ще се депонират на места, определени от 
общини Ветрино и Вълчи дол;  

5. Предложените трасета на новите ВЛ не минават през защитени територии, потенциални 
защитени зони от мрежата НАТУРА 2000 място и влажни зони; съгласно представената 
информация не се засягат санитарно-охранителни зони към водоизточници и обекти/зони, 
подлежащи на здравна защита; в предложените трасета не са установени паметници на 
културата; 

6. Инвестиционното предложение е обявено писмено на кметовете на община Ветрино, с. 
Неофит Рилски, община Вълчи дол и с. Щипско, а на засегнатата общественост - с обява, 
публикувана в местен вестник. Няма данни за възражения срещу реализацията на 
инвестиционното предложение.  

 
Предвид, че предложените два варианта за трасета на новите ВЛ не се различават по 
същество, изборът на вариант няма съществено значение по отношение на въздействие 
върху околната среда.  
Настоящото решение не отменя задълженията на възложителя по Закона за опазване на 
околната среда и други специални закони и подзаконови нормативни актове и не може да 
служи като основание за отпадане на отговорността съгласно нормативната уредба по 
околната среда. 
При промяна на инвестиционното предложение на възложителя или на някои от 
обстоятелствата, при които е било издадено настоящото решение, възложителят/новият 
възложител трябва да уведоми РИОСВ-Варна до 1 месец след настъпване на измененията. 
Заинтересованите лица могат да обжалват решението по реда на 
Административнопроцесуалния кодекс чрез Директора на РИОСВ-Варна пред Министъра на 
околната среда и водите  в 14-дневен срок от съобщаването му. 
 

Дата: 11.10.2007 г. ДИРЕКТОР: /П/ 

/инж. Синан Мехмед/ 


